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Професор на Правном факултету Танасије Маринковић говорио је за Н1 о случају
"звучни топ" и истакао да се из поступања институција може закључити да "држава
води хибридни рат против својих грађана". Он је подсетио на поступке који се воде
против студената и упитао: "каква је то сила којом студенти располажу, па могу да
промене уставно уређење?".

  

  

Маринковић оцењује да најновија дешавања везана за случај "звучни топ" не треба
посматрати изоловано, већ као наставак поступања државних органа према грађанима,
студентима и критичарима власти.

  

"За мене је ово континуитет поступања државних органа од краја јуна до данашњег
дана. Тај велики Видовдански скуп прошле године показао је отпорност и неприхватање
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власти Александра Вучића. Јасна је била медијска реакција председника, позив у помоћ
"лојалистима", а сада су јавне службе, државна управа и органи правосуђа упрегнути у
отвореној политичкој борби против грађана Србије“, рекао је Маринковић.

  

"Каква је то сила којом студенти располажу, па могу да промене уставно уређење?"

  

Он је подсетио и на поступке који се воде против студената, оцењујући да је тешко
разумети како се студентско деловање може доводити у везу са нападом на уставно
уређење.

  

"Имали смо и прошле недеље, а и пре тога, поступке који се воде против студената за
напад на уставно уређење. Каква је то сила којом студенти располажу, па могу да
промене уставно уређење или да врше притисак на државне органе власти? Каква је то
сила којом се може служити Александар Радић?“, упитао је Маринковић. Подсетимо,
Радић је једна од првих особа која је говорила о томе да је 15. марта употребљено
звучно оружје, а јуче је обављен претерес његовог стана и канцеларије. До претреса је
дошло након што је ВЈТ у петак, 19. јуна, саопштило да сумња да су студенти "планирали
симулацију звучног топа" на протесту 15. марта, додајући да је наложило прикупљање
информација у вези са тим, али и обављање разговора са свима онима који су јавно
изнели тврдње да је против учесника тог протеста употребљен звучни топ.

  

Говорећи о овом случају, Маринковић је оценио да је реч о коришћењу слободе
изражавања, а не о било каквом позиву на рушење уставног поретка.

  

"Он се служио слободом изражавања, и то аргументованом критиком. Није то била било
каква критика. Оно што је Радић чинио било је врло аргументовано. Нисам видео ни од
кога ко оспорава режим Александра Вучића позив на рушење уставног поретка“, навео
је Маринковић.

  

"Борба за преживљавање у политичком смислу"

  

На питање због чега се, више од годину дана касније, поново отвара тема такозваног
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звучног топа, Маринковић каже да власт, према његовој оцени, све чешће прибегава
притисцима, јер осећа да губи политичко тло под ногама.

  

Маринковић је подсетио на атмосферу која је била након протеста одржаног 15. марта,
наводећи да су, према његовим речима, тада управо представници власти ширили
панику.

  

"Ово је наставак онога што смо видели у марту прошле године. Анкетна комисија је три
дана након скупа одржаног 15. марта одржала конференцију и скренула пажњу да су
они који шире неред и панику заправо органи власти. Више јавно тужилаштво је уочи тог
скупа, тачније тужилац Стефановић, изашло са поприлично широком листом кривичних
дела која би могла да се десе, а ништа се од тога није догодило. Ако се нешто десило,
десило се с њихове стране“, рекао је Маринковић.

  

"Зашто тужилац не гони Братислава Гашића?"

  

Према његовој оцени, државне институције користе се у политичкој борби уместо да дају
одговоре на питања од јавног интереса.

  

"Све јавне полуге су употребљене. Рећи ћу оно што је рекао и господин Радић - реч је о
хибридном рату. Уместо да причамо зашто тужилац не гони Братислава Гашића, јер је у
тренутку када су почињени масакри у Рибникару, Дубони и Малом Орашју био министар
унутрашњих послова, и зашто својим актима није уредио оно што се сада уређује
законом, па тиме можда починио кривично дело несавесног рада у служби, они сада не
раде свој посао, него нас нападају и стављају нас у дефанзивну позицију“, навео је
Маринковић.

  

"Ми нисмо потчињени"

  

Он је оценио да држава води, како каже, "хибридни рат“ против сопствених грађана.
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"Држава води хибридни рат против својих грађана, иако држава обично води рат против
других држава, у међународним околностима. На пример, Русија против Молдавије. Али
овде се ради о томе да ми нисмо потчињени, јер знамо која су наша права и за њих ћемо
се изборити“, поручио је Маринковић.

  

Тема звучног топа годину дана касније

  

Упитан зашто се о "звучном топу“ поново говори више од годину дана касније, иако је
тужилац Стефановић непосредно након протеста најављивао поступке против оних који
буду ширили "лажне вести“, Маринковић је рекао да то сада треба посматрати у
контексту такозваних Мрдићевих закона.

  

"Сада се то дешава управо у контексту Мрдићевих закона, јер су њима постигли оно
што тада нису могли да постигну. Сетите се да су се неки поступци покушавали водити
пред Одељењем за високотехнолошки криминал. Комисија која је покушала да се
супротстави аргументованим ставовима обавезним упутствима која је Стефановић
издавао, практично је уништена“, оценио је Маринковић.

  

Покушај персоналног кадрирања Комисије Високог савета судства?

  

На питање како види последњу верзију измена Мрдићевих закона и да ли она враћа
механизме заштите тужиоцима, Маринковић каже да су поједина решења враћена након
примедби Венецијанске комисије, али да проблем остаје у начину на који ће се та тела
убудуће формирати.

  

"Та верзије је неке ствари вратила, оне за које је Венецијанска комисија констатовала
да су у супротности са Уставом. Зато су првобитна решења одбачена. Међутим, проблем
је у томе што се не враћа комисија онаква каква је постојала пре доношења Мрдићевих
закона, већ се прописују нова правила“, рекао је Маринковић.

  

Како је додао, комисија се формално враћа, али се, према његовој оцени, покушава
кадровски обликовати на другачији начин.
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"Враћа се комисија, али се покушава персонално кадрирати, а не вратити она која је
постојала пре Мрдићевих закона, у кадровском смислу“, навео је Маринковић.

          

"Шибицарење и куповина времена"

  

Он је додао да недостатак јасних прелазних и завршних одредби, које су изостале,
указује на куповину времена.

  

"Нису послали прелазне и завршне одредбе у којима би били постављени рокови
потребни да би се она решења која су похвална заиста применила. Сама та чињеница
говори о шибицарењу и куповини времена, јер постоји страх од резултата избора до
којих ће доћи. Уместо да се бавимо тиме, ми смо у позицији да се бранимо“, рекао је
Маринковић.

  

(Н1)
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